

“张阿姨，你有什么梦想”“遇到不文明现象咋办”

晚报小记者对话团市委书记

“美丽郑州”图片展上，张艳华和孩子们共倡文明出行文明养犬



郑州晚报小记者采访团市委书记张艳华 本版图片 唐学勤

活动报道

张阿姨，你有什么梦想？

红领巾记者团 互助路小学六三班 吕嘉禾

9月和煦的阳光洒满城市的每一个角落，颇有初秋的感觉。

开学第一天，我们就去少年宫参观了“美丽郑州我的家”图片展。参观完后，我和其他4名同学见到了郑州团市委书记张艳华阿姨。

张阿姨留着短短的头发，一看到她微笑的样子，我原本非

常紧张的心情松弛下来。同学们开始七嘴八舌地问问题。其中一名同学的问题我记得特别清楚：“张阿姨，你有什么梦想？”张阿姨笑了笑，思考片刻，和蔼地说道：“我当然有梦想了，我小时候的梦想是好好学习，为国家做出贡献；而我现在的梦想是郑州市每个孩子都能上学，上学的

条件也要好；我作为市民的梦想是郑州能有更好的明天；当我在家时，我则希望家里每个成员都健康。你们难道不是这样吗？”听了张阿姨的回答，我们很认同，也能明白。

虽然，我的问题张阿姨没有一一回答，但是我的收获很大，受益匪浅！

创造郑州辉煌的明天

红领巾记者团 互助路小学六三班 张家宁

今天是非常有意义的一天，我们采访到了郑州团市委书记张书记。第一次见到我们郑州青少年的“带路人”，我感到无比的兴奋和紧张，张书记却像个老朋友一样，亲切地跟我们聊天，很快成了我们大家喜欢的张阿姨。

张阿姨和我们班的同学一起，首先参观了图片展。上百幅图片展现的是一个迅猛发展、日新月异的郑州，也是一个生机勃勃、绿色环保的郑州。我看到了年底即将通车的地铁

一号线，看到了水光潋滟的东区分人工湖，看到了环境优美的绿色生态廊道，新建的湿地公园……我忽然发现，作为一个郑州人，对于这个每天居住的城市，了解的还是太少了。

参观结束后，我们跟张阿姨进行了交流。她向我们讲解郑州发展的进程：郑州从以前的一个不起眼的小城，发展到今天一个现代化的大城市。“是的，我们还是一个‘DEVELOPING CITY’（发展中

城市），”张阿姨说，“我们已经有一些国际性的建筑，像国际航空港，中原福塔等，这些都充分说明我们的郑州正向世界迈开大步，我们的郑州正在腾飞！我们一定要努力，让郑州发展得更快，让世界上更多的国家知道我们郑州！”

听了张阿姨的讲话，大家都感到心中充满希望，我相信，我们这代小学生能承担起这个重任，帮助我们的家乡创造辉煌的明天！

张阿姨给我们上了特殊一课

红领巾记者团 互助路小学六三班 耿一诺

9月5日上午，郑州市青少年宫开展了“美丽郑州我的家”主题活动图片展。互助路小学六三班全体少先队员兴致勃勃地参加了这次活动，并真切感受到了家乡郑州的巨大变化和美丽风采。更让同学们兴奋的是，团市委书记张艳华阿姨亲自担任讲解员为我们上了特殊的一课。

参观结束后，张阿姨接受了我们小记者的采访。有同学问举办这次图片展的意义，张阿姨说，这次活动是让全市青少年感受郑州的美，加深对家乡的了解，从而更加热爱家乡郑州。我也提出了自己的问题：作为一名少先队员，可以为家乡的发展做些什么呢？张阿姨希望我们小学生好好学习，全面发展，从小

培养自己的能力，为建设家乡打下坚实的基础。

当听到“您的梦想是什么”这个问题时，张阿姨笑了，她说，小时候的梦想很多，现在的梦想是希望我们的郑州环境越来越棒，人民生活越来越好，同时她希望我们每个少先队员都能从自身做起，保护环境，使我们郑州更加美丽动人。

9月5日上午，由团市委、郑州市记协和郑州晚报社联合组建的“红领巾记者团”走进郑州市青少年宫，参加了“美丽郑州我的家”主题活动图片展。活动结束后，5名小记者采访了当天的“讲解员”郑州团市委书记张艳华，现场过足“记者瘾”。郑州晚报记者 柴琳琳

倡议少先队员关注文明养犬

“近年来郑州发生了日新月异的变化，那么作为少先队员应该做些什么呢？”小记者耿一诺开始发问。

“我们少先队员是国家和社会的接班人，未来的建设者，所以你们最需要有一个‘中国梦’。第一就是好好学习，另外就是要做一名文明小市民，你们说对吗？”听到张艳华的回答，几个小记者连忙点头。

大家讨论怎样做才算文明小市民，社会上又有什么不文明现象，话题很快集中到近期郑州开展的“文明养犬”问题上。

张艳华和小记者们共同倡议，少先队员可以自发组织起来，见到文明养犬的人就夸一

夸，遇到不文明的养犬现象就提出建议，通过大家的努力营造整个社会文明养犬的氛围。

“当记者激发孩子内心能量”

“他们问的问题很到位呢，相当不错。”接受完小记者的采访，张艳华如此评价。

张艳华表示，成立“红领巾记者团”最重要的是把孩子内心的潜力激发出来，把他们观察社会、分析和理解问题的能力锻炼起来，不仅收获了写作、沟通上的进步，同时感受到一次次社会活动中传递出的正能量，成就一个内心充实、内容丰富的童年。

“孩子们内心的能量需要一次次不断激发，这不是坐在教室里、辅导班里可以完成的。”张艳华说。

访谈实录

红领巾记者团 互助路小学六三班 朱浩然

小记者：阿姨，您对郑州发展抱有什么希望？

张艳华：我觉得我们这个城市特别好。我打个比方，你们是否特别喜欢一个老师，因为喜欢他就特别喜欢上他的课？

小记者：就是就是。

张艳华：我们特别热爱这个城市，就应该爱护好她。比如我们看见一个人随意扔纸屑或矿泉水瓶，就应该捡起来，这是举手之劳，很简单的一件事情；我

们看见别人的车子倒了，就该帮他扶起来，这也是很简单的小事……如果你热爱这个城市，你就会自愿地为她奉献，人人都这样做了，我们的城市就会越来越好。

小记者：有些养狗人很文明，他们大多带有清理狗便便的工具，自行处理干净，觉得很好。

张艳华：是的，这样文明的人越来越多了，希望所有市民都能文明养狗，文明出行。

活动回顾

挖红薯掰玉米，爽 小记者收获满载而归

上个周六，“红领巾记者团”的团员和家长一起，浩浩荡荡“渡过”黄河，来到原阳县官厂乡柳园村。

村里养殖业非常发达，养兔、养猪、养鸭子，小记者们挨个采访各类养殖户，还参观了一个乡村礼盒加工厂。

除了参观，还有手工活儿。



挖红薯、自制咸鸭蛋让小记者们着实爽了一把，当然，大家也在玉米地里见识了虫子的威力。

欲知详情如何，等待下周二小记者们的独家报道吧。

郑州晚报记者 张柳

活动提醒

杨红樱老师讲座受热捧

9月5日，晚报B12刊登了杨红樱老师9月21日来郑举行讲座的消息，一时间郑州的小读者和家长们激动了，纷纷来电询问如何获得讲座门票。

需要说明的是，本次讲座暂不对外单独售票，你可以通过以下3种方式获得入场机会：

一、如果你是郑州晚报2013年的订户，找出你的订报发票准备

如何拿票看这里

好，随后将有免费换票机会。

二、搜淘宝店铺“郑州晚报小铺子”，拍下“2014晚报+赠讲堂门票”，即可获得全年晚报一份及免费讲堂门票一张。

三、为孩子报名加入“红领巾记者团”，即获全年12期讲堂免费听(报名电话67897655)。

四、每张门票限一位大人一名儿童。郑州晚报记者 张柳